



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Π. ΚΑΙ Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ
Ταχ. Δ/ση: Δώρου 9, 104 32, Αθήνα
Ιστοσελίδα: <http://dipe-a-athin.att.sch.gr>

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Καλλιόπη Κύρδη
Τηλ.: 210 5202181, a.politistika@gmail.com

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ

Μαρία Δημοπούλου
τηλ.: 2105244883, perivallontikiaathinas@yahoo.gr

Αθήνα, 27/3/2017
Αρ. Πρωτ.: 6425

ΠΡΟΣ: Τα Δημ. Σχολεία και Νηπιαγωγεία
της Α' Δ/σης Π.Ε. Αθηνών
(Έδρες τους)

ΚΟΙΝ.: κ.κ. Σχολικούς Συμβούλους

ΘΕΜΑ: Σεμινάριο και βιωματικά εργαστήρια «Τα βιβλία μας φέρνουν κοντά... διαβάζοντας στην τάξη για / με παιδιά πρόσφυγες»

Κτίριο Οικονομίδα, Πεδίο του Άρεως
Τρίτη, 4/4/2017, 16:30-20:00

Η Α' Διεύθυνση Π.Ε. Αθηνών (Γραφεία Πολιτιστικών Θεμάτων και Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης), σε συνεργασία με το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού και με την υποστήριξη της Περιφέρειας Αττικής (Κεντρικός Τομέας), διοργανώνει σεμινάριο με βιωματικά εργαστήρια για εκπαιδευτικούς με τίτλο «Τα βιβλία μας φέρνουν κοντά... διαβάζοντας στην τάξη για / με παιδιά πρόσφυγες». Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 4 Απριλίου 2017, και ώρες 16:30-20:00, στο κτίριο Οικονομίδα, στο Πεδίο του Άρεως (προτεινόμενη είσοδος από οδό Ευελπίδων, στο ύψος του αρ. 35, Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού. Χάρτης: <https://goo.gl/maps/BCZHGgKWmSC2> Πλησιέστερες στάσεις: Α. Σταθμός ΗΣΑΠ Βικτώρια. Β. Λεωφορείο 224 – στάση Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού).

Το σεμινάριο υλοποιείται με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Παιδικού Βιβλίου και εντάσσεται στην καμπάνια του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού «Ένας κόσμος βιβλία».

Σκοπός του σεμιναρίου είναι η αξιοποίηση βιβλίων για παιδιά αφενός για την ευαισθητοποίηση των μαθητών στο προσφυγικό ζήτημα αφετέρου για τη δημιουργία κοινών τόπων και την υπέρβαση κάθε είδους συνόρων ανάμεσα στα παιδιά των διαφορετικών κοινοτήτων που φοιτούν στα σχολεία.

- Στους εκπαιδευτικούς θα διανεμηθεί το βιβλίο του Μάικ Κένι «Το αγόρι με τη βαλίτσα», έκδοση της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, που μας παραχωρήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Διά Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς.

- Θα λειτουργεί έκθεση με βιβλία για παιδιά σχετικά με το προσφυγικό ζήτημα και βιβλία στις γλώσσες των παιδιών προσφύγων.

Πρόγραμμα

Α΄ ΜΕΡΟΣ	
16:30-16:35	Εισαγωγή, χαιρετισμοί
16:35-16:50	<i>Ένας κόσμος βιβλία με την πλανόδια βιβλιοθήκη του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού.</i> Βίλλυ Μήτρακα, παιδαγωγός, υπεύθυνη εκπαιδευτικού προγράμματος στις Δομές Φιλοξενίας του Σχιστού και του Ελληνικού I και III- Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, Φωτεινή Αβδελλή, βιβλιοθηκονόμος, υπεύθυνη Εργαστηρίου Πολιτισμού – Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού
16:50-17:10	<i>Θα μπορούσε μια βαλίτσα με βιβλία στις γλώσσες των παιδιών προσφύγων να δημιουργήσει διόδους επικοινωνίας; Προτάσεις με αφορμή τα «Βιβλία σε Ρόδες»</i> Καλλιόπη Κύρδη, υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων, Μαρία Δημοπούλου, υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης - Α΄ Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αθήνας
17:10-17:15	<i>Ερωτήσεις</i>
17:15-17:30	Διάλειμμα, περιήγηση στην έκθεση
17:30-18:20	<i>Στρογγυλό τραπέζι με συγγραφείς: Από την πραγματικότητα στη μυθοπλασία.</i> Λίτσα Ψαράυτη, Λότη Πέτροβιτς Ανδρουτσοπούλου, Αργυρώ Πιπίνη, Ελένη Σβορώνου, Πάνος Χριστοδούλου
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ	
18:20-20:00	<i>Πρόσφυγες ... «τι θα πάρω μαζί μου φεύγοντας».</i> <i>Δραστηριότητες ενσυναίσθησης με αφορμή το ομώνυμο βιβλίο, ζωγραφιές παιδιών, έργα τέχνης, βίντεο.</i> Εργαστήρι κυρίως για εκπαιδευτικούς προσχολικής και πρωτοσχολικής εκπαίδευσης. Νίκη Κάντζου, εκπαιδευτικός, συγγραφέας
	<i>«Γιατί σήμερα είμαστε στον τόπο μας. Αλλά αύριο κανείς δεν ξέρει»... Ποικίλα λογοτεχνικά κείμενα και μαρτυρίες με θεατρικές τεχνικές.</i> Χλόη-Ανδρομάχη Λάππα, εκπαιδευτικός
	<i>Παιδιά πρόσφυγες: μυθοπλασία και πραγματικότητα, λογοτεχνία για παιδιά, τέχνη και μαρτυρίες</i> Ντόρα Τσιαγκάνη, Δρ Παιδικής Λογοτεχνίας, Ειδική Σύμβουλος Εκπαίδευσης Μεταναστών και Προσφύγων – ΙΕΠ
	<i>Ένα διαφορετικό ταξίδι από τα άλλα... Διαβάζοντας με παιδιά «Το αγόρι με τη βαλίτσα» του Μάικ Κένι.</i> <i>Διακειμενικές προσεγγίσεις και θεατρικές τεχνικές.</i> Λένα Μαυρίδου, εκπαιδευτικός, θεατροπαιδαγωγός

- ✓ Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να συμπληρώσουν τη φόρμα <https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScTZxeyU0yJMtrKa-NSngvDpOM0R-93fb1ycFxcOScm41pumA/viewform> μέχρι τη Δευτέρα 3 Απριλίου 2017 και ώρα 10:00 πμ.
- ✓ Οι εκπαιδευτικοί θα πληροφορηθούν τη συμμετοχή τους αποκλειστικά από την ιστοσελίδα της Α΄ Διεύθυνσης Π.Ε. Αθήνας <http://dipe-a-athin.att.sch.gr/index.php/politistika-themata> ή <http://dipe-a-athin.att.sch.gr/index.php/perivallontiki-ekpaidefsi>, όπου θα αναρτηθεί κατάλογος συμμετεχόντων τη Δευτέρα, 3 Απριλίου 2017 μετά τις 12:30 μμ.

Οι Υπεύθυνες
Πολιτιστικών Θεμάτων και Περιβαλλοντικής
Εκπ/σης της Α΄ Διεύθυνσης Π. Ε. Αθηνών

Κ. Κύρδη Μ. Δημοπούλου

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης
της Α΄ Διεύθυνσης Π. Ε. Αθηνών

Αναστάσιος Παπαγεωργίου